

乘风破浪 梦想同行

2023年新乡市医学会儿科专业年会举行

市妇幼保健院举行健康科普能力比赛



本报讯 为进一步提高公众的优生优育知识水平和健康素养,贯彻落实新周期妇女儿童“两纲”“两规划”目标,提高临床医务人员健康科普能力,更好地为群众提供优质的健康服务,近日,市妇幼保健院举办第二届健康科普能力比赛(如图)。该院党委书记王青苹、业务院长赵瑞卿及相关职能部门领导担任评委。

首先,王青苹为本次活动致辞。她指出,以妇女儿童健康为中心,提升妇幼健康科普宣传能力和水平是医务工作者的责任。希望通过本次活动,每个人都能有收获、有进步,今后积极参与科室发展、医院发展,更好地宣传健康理念,将科普宣传融入日常工作及生活中,真正提高大众的健康意识。

本次比赛形式包含表演类、视频类、音频类三类,每个参赛作品内容限时3分钟。该院临床、保健、护理、检验、药剂等科室医务人员参加了本次比赛,他们以表演、视频、音频的形式,从不同角度讲解健康知识,内容涵盖爱国卫生与健康生活方式、妇女健康、儿童青少年健康、预防接种、合理用药等各个方面。表演类环节,选手们通过生动的语言、丰富的表情和肢体语言,将医学知识转化为易于理解的形式,方便观众更好地理解记忆。视频类作品画面美观、流畅清晰;音频类作品构思精巧、感染力强。评委们从内容、技巧、综合印象、科普效果等方面对参赛作品进行了全面、客观的点评,真正帮助每一名选手认识到自身的不足以及需要改进的地方。

展望未来,健康知识科普工作意义重大。最后,王青苹说,推动医学知识的普及和传播,提升公众的优生优育知识水平和母婴人群健康素养是该院医务工作者的目标,也是该院落实“健康新乡”行动的重要举措,市妇幼保健院将继续为提升全民健康素养、推进健康中国建设贡献力量。

(韩昊晶 文/图)

本报讯 近日,由市医学会、市妇幼保健院主办的儿科疾病新进展学习班暨2023年新乡市医学会儿科专业年会拉开帷幕。本次学术盛会共分4个会场,分别是青年论坛、专委会会议、主会场学术讲座及实操培训。大会开幕式由市医学会秘书长王悦主持,市卫健委副主任陈银亭出席会议并发表重要讲话,对专委会工作给予充分肯定。市妇幼保健院副院长赵瑞卿主任委员代表专委会作工作汇报。

青年论坛由新乡医学院第一附属医院副院长李树军担任大会主席,主要由参加豫北赛区和我市病例比赛的获奖选手参加。对于青年论坛的开展情况,李树军给予了充分肯定,他指出,通过论坛,年轻医生的思维能力得到了提高,通过案例分享,大家交流了心得体会。

主会场的讲座更是精彩纷呈,来自省内外的知名专家为大家呈现了一场学术盛宴:新乡医学院第一附属医院的李树军教授带来了《ECMO下的凝血管理》,郑州大学第三附属医院的徐发林教授带来了《新生儿复苏与产儿科合作》,郑州大学第一附属医院的王怀立教授带来了《发育性癫痫性脑病》,西北妇幼保健院暨儿童医学中心的李占魁教授带来了《加强对基于围产期高危因素新生儿脑损伤的认识》,河南省儿童医院的金志鹏教授带来了《儿童危重症早期识别》,郑州大学第一附属医院的程秀永教授带来了《小于胎龄儿的新生儿期管理》,郑州大学第三附属医院的王玉梅教授带来了《婴幼儿牛奶蛋白过敏的发生及危害》,中国科学技术大学附属第一医院陈名武教授带来了《如何防治新生儿胆红素脑病》,河南省人民医院的程艳波教授带来了《儿童腹泻病诊疗思路》,河南省儿童医院的陈晨教授带来了《儿童暴发性心肌炎的早期诊断》,解放军总医院第七医学中心儿科医学

重症医学科的洪小杨教授带来了《儿科ECMO到心脏移植》,市妇幼保健院的赵瑞卿教授带来了《新生儿巨细胞病毒感染管理专家共识》。专家的讲座精彩纷呈,他们把自己临床工作的经验及前沿知识毫无保留地与大家进行了分享。同时,本次会议还安排了呼吸机使用和新生儿复苏实操培训。

此次会议为我市儿科及相关专业医务人员搭建了学习交流的平台,为进一步提高我市儿科诊疗水平,推动我市儿科事业高质量发展起到了积极作用。

(张明霞)

用行动扛起责任 用担当深耕健康 ——记新乡仁爱妇产医院业务院长杨雷波



图为工作中的杨雷波。

“作为一名医生,应该尽自己最大的努力让每一位病人都有良好的生活质量。我希望能把这个做好,也愿意为此付出努力。”杨雷波说。

杨雷波是新乡仁爱妇产医院业务院长,河南省妇幼保健协会女性盆底及生殖修复专业委员会委员,从事妇产科临床

医院就诊,在妇产科临床工作中,杨雷波总能遇到许多女性因隐私问题备受折磨,因此,他于2015年开始深耕女性盆底康复领域研究,也曾与郑州大学第三附属医院盆底重建科主任王鲁文教授联合开展妇科盆底疾病手术。理论研究不仅让杨雷波开拓了眼界,也为他在疾病治疗与手术方面提供了更好的指导。

知行合一 深耕女性盆底康复领域

学医就要学精,学透,以专业、精准的态度对患者负责。近年来,在女性盆底疾病手术方面,他开展的手术量超1000例,大量的手术、术后随访和理论研究让他对女性盆底功能障碍性疾病的治疗驾轻就熟,在微创手术方面更具有独到的见解。由于女性盆底解剖的复杂性,有些术式基本是一个“盲操”的过程,这对医生的理论与实践经验要求都很高。

虽然是“看不见”的手术,但要有看得见的疗效。曾有一位患者邵某,才28岁就患有严重3度子宫脱垂,两次手术使她盆底脏器的筋膜严重受损,根本无法承受起子宫甚至膀胱,日常行走也受限制,苦不堪言。经过评估,杨雷波根据邵某的情况为她采取了个性化的治疗方案。术后,邵某身体恢复良好,也保留了

生育能力。

尽心尽责 让专业治疗惠及众人

虽然对女性盆底领域的研究在不断深入与系统化,但大家对盆底、生殖康复的重视还有待加强,特别是稍微年轻一些的女性,对于一些隐私性疾病认识不足,也不清楚如何处理这类疾病,总是尽量忍着,最后给生理和心理带来更多负担,不利于健康。

比如尿失禁,随着年龄的增长,女性朋友罹患该疾病的几率不断增大。杨雷波说,有一名82岁的女性患者张某,近30年都承受着该病的折磨,机缘巧合下,2016年她找到杨雷波就诊。最后,杨雷波通过一个手术就为张某解除了尿失禁的困扰。

为提高大众对盆底健康的重视程度,杨雷波还一直坚持宣传普及盆底健康知识。同时,他还加强与同行间的学习交流,促使盆底疾病治疗更加规范化发展,最终惠及更多患者。

在近30年的行医道路上,杨雷波就是这样日复一日、年复一年,用行动扛起责任,用担当诠释仁心,以过硬的专业技术、不懈的刻苦钻研、无私的爱心奉献赢得了同行的尊重及患者的高度好评。

(付霞飞 文/图)

市妇幼保健院为妇女儿童健康护航

李继游担任辉县市人武部党委第一书记

本报讯 6月26日,辉县市人武部党委第一书记任宣布大会召开,新乡军分区党委书记、政委田巍,辉县市委书记李继游,辉县市委副书记林庆立,辉县人武部政委汪军民,辉县市委副书记李海洋等出席会议。会议宣布李继游担任辉县市人武部党委第一书记。

会上,田巍代表新乡军分区党委宣读了李继游担任辉县市人武部党委第一书记的任职通知,并颁发了任职通知书。田巍对辉县市武装工作给予了充分肯定,对今后的工作提出了明确要求,寄予了厚望,并祝愿辉县市经济社会建设、国防动员建设和党管武装工作能实现更好的发展、取得更好的成绩,为建设一流军分区贡献“辉县力量”。

李继游说,稳固的国防是经济稳步发展、人民安居乐业的基石。今后,辉县市委将在新乡市委、新乡军分区党委的领导下,紧紧围绕强军思想,坚持问题导向,认真履行党管武装职责,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉做到“两个维护”,聚力推动辉县市国防动员和后备力量建设取得新成效,实现经济发展与武装工作同频共振、同步提升。

李继游表示,他将全力履职尽责,自觉站在第一位置、当好第一榜样,带头落实党管武装“八项制度”,坚持党建和发展“两手抓、两手硬”,严格落实“五个要求”,不断开创党管武装工作新局面。

(宋江涛)

辉县市举行新党员入党宣誓暨“光荣在党50年”纪念章颁发仪式

本报讯 (新乡日报全媒体记者 赵改荣)6月28日,辉县市举行庆“七一”新党员入党宣誓暨“光荣在党50年”纪念章颁发仪式。辉县市委书记李继游,辉县市委常委、组织部部长毕捷出席仪式。

仪式在庄严的国歌声中拉开帷幕,新党员集体进行入党宣誓,老党员重温入党誓词。宣誓完毕后,毕捷为9名新党员代表佩戴党员徽章,李继游为9名50年党龄的老党员代表颁发“光荣在党50

年”纪念章。党员代表宣读入党感言。

李继游在致辞中向所有获得纪念章的老领导、老前辈、老党员表示崇高的敬意和诚挚的感谢,向新入党的同志表示衷心的祝贺,向辛勤工作在全市各条战线上的党员表示节日的问候。

李继游强调,要学之以恒,不断汲取奋进力量。要认真学习党史,用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、

凝聚力量,用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格,进一步深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解和把握,深刻领会“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要树牢为民宗旨,全心全意服务群众。要进一步树牢以人民为中心的发展思想,始终把人民群众满意不满意、赞成不赞成作为衡量工作成效得失的标尺,设身处地地了解群

众所需所盼,真心实意为群众排忧解难,使各项工作符合群众的意愿、得到群众的认可,努力创造经得起实践、人民和历史检验的业绩。要务实进取,担当使命,建功立业。要锚定既定发展目标,围绕中心大局,立足自身岗位,强化“答卷意识”、克服“本领恐慌”,知责于心、担责于身、履责于行,全面加快“四个辉县”建设,以无愧于党、无愧于人民的一流业绩,开创辉县市高质量发展新局面。

辉县市华天热电项目银团贷款成功获批

本报讯 近日,随着中原银行1.8亿元项目贷款获得批复,位于辉县市的河南省华天热电有限公司2×25MW生物质热电联产项目3.8亿元银团贷款全部获批,其中2亿元已于4月24日正式取得中行河南省分行的信用总量批复。该银团贷款获批将为项目建设提供充足的资金保障,为项目顺利建成投产奠定坚实的基础。

华天热电生物质热电联产项目以辉县市及周边县市的秸秆和林业废弃物等生物质为燃料进行汽电联产,项目总投资4.8亿元,建成后年供电1.3亿千瓦时,年供热254.2万吉焦,可带动100人就业。该项目作为辉县市纸业产业园的基础配套设施,建成达产后,一能够满足园区内外的工业汽用电需求,吸引外来企业投资入驻;二可实现秸秆和林业废弃物的综合利用,替代周边多个小型燃煤锅炉,年节约标煤11.46万吨,减少二氧化碳排放量29.8万吨;三是作为新乡市发改委规划的辉县市南水北调干渠以北、以东片区主要的热源点,可实现对常村镇、张村乡、百泉镇等地群众冬季清洁供热,具有良好的经济效益、社会效益和生态效益。

下一步,辉县市金融工作局和财政局将持续跟踪,提供更加优质的服务,加快银团协议签订进程,全力促成银团贷款尽快落地,确保项目如期建成投产。

(刘文君)

辉县市水利局落实“二马”机制 筑牢防溺水安全屏障

本报讯 随着暑假的到来,防溺水安全宣传和防范工作进入关键期。近日,辉县市水利局开展“党建+防溺水”系列宣传活动,融合推进河长制和防溺水工作。

据了解,该局强化党建引领,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,组织河道事务服务

中心工作人员开展进村入户防溺水工作宣传,并对辖区内河道进行日常巡查与防溺水安全巡查。

在巡查过程中,工作人员对在辖区河段水域周边玩耍群众进行劝返,提醒群众注意安全,加强对孩子的安全教育与监护,严防溺水事故的发生。同时,对涉水区域是否设有警示标志、河

堤护栏是否破损等情况进行排查,并对巡查中发现的问题及时交办、整改。

下一步,辉县市水利局将进一步强化党建引领,压紧压实工作责任,严格落实各项防范措施,强化安全意识,持续加强宣传教育,提高群众的防溺水安全意识和生态环境保护意识,筑牢防溺水安全屏障。

(郭鑫森)

辉县市北云门镇召开“七一”表彰暨精神文明建设表彰大会

本报讯 6月27日,辉县市北云门镇举行2023年度“七一”表彰暨精神文明建设表彰大会。大会由北云门镇镇长杨中军主持。

会上,该镇党委书记任玉宏指出,在全镇党员干部群众的团结一心、拼搏奋斗下,北云门镇党的建设、精神文明建设、产业经济发展等工作取得了不错的成绩。任玉宏还从大力发展农业产业、做大做强优势工业产业、多元化发展实体经济三个方面,提出了未来3年到5年内实现由农业大镇向工业大镇转变的目标,并强调了今后一个时期

全镇经济社会发展的重点任务。

会议号召全镇各党支部和党员锚定北云门镇跨越发展的目标,在壮大电气装备制造和休闲食品加工两大优势产业上下功夫,在招商引资和项目建设上再发力,在农业产业升级上谋办法,努力提升基础设施水平,打造优美和谐的人居环境,落实生态环保、耕地保护、信访维稳、安全生产、防灾减灾等工作责任,锚定目标、自强自信、守正创新、勇毅前行。

(张苗 贾奇臻)

全镇经济社会发展的重点任务。

会议号召全镇各党支部和党员锚定北云门镇跨越发展的目标,在壮大电气装备制造和休闲食品加工两大优势产业上下功夫,在招商引资和项目建设上再发力,在农业产业升级上谋办法,努力提升基础设施水平,打造优美和谐的人居环境,落实生态环保、耕地保护、信访维稳、安全生产、防灾减灾等工作责任,锚定目标、自强自信、守正创新、勇毅前行。

(张苗 贾奇臻)

辉县市高庄乡“规”出新文明 “约”出新风尚

本报讯 近日,辉县市高庄乡召开专题会,进一步发挥“村规民约”在乡村治理中的重要作用,要求各村广泛征求群众意见建议,在尊重群众意愿的基础上重新修订完善“村规民约”。

在修订过程中,该乡按照党委主导、村级主办、群众主体原则,乡、村两级干部通过入户走访、召开群众代表会议和党员会议等方式,把大家关心的热点、难

点问题以及反映强烈的意见加入其中,确保“村规民约”接地气、得民心。

“自觉抵制高价彩礼,倡导婚事新办、摒弃婚俗陋习。倡导厚养薄葬,实行殡葬改革,党员干部带头进行火化,葬礼力求节俭文明。”村民纷纷表示,自从有了新的“村规民约”,大家的文明意识提升了,邻里之间的关系更和谐了。

据悉,该乡各村通过“村规民约”

上墙,实现村民“自我管理、自我教育、自我监督”,党员干部率先垂范,争做移风易俗的倡导者、宣传者、推动者,助推乡村文明新风尚。

下一步,高庄乡将持续推进移风易俗工作,把文明新风融入到农村生产生活的各个方面,让“村规民约”在乡村治理中发挥更大作用。

(尚政洁)

辉县市领导带队暗访检查 构筑“夜经济”安全屏障

本报讯 近日,辉县市委副书记、代市长郭奇采取“四不两直”方式,深入市区部分餐饮经营场所,现场检查夜市大排档、临街商铺燃气安全和食品安全。

郭奇一行先后到和谐路老五肉行、灶君庙夜市等地,深入大排档制作区、餐饮后厨、就餐区域,对燃气管线、煤气罐自闭阀、消防设施、安全用电及食品卫生等情况进行检查,针对检查中

辉县市峪河镇举行总部经济签约仪式

本报讯 为实现全镇高质量发展新突破,推进乡村振兴注入新活力,近日,辉县市峪河镇举行总部经济签约仪式。镇党委副书记、镇长职小强代表峪河镇政府与河南益居上科技有限公司正式签约,为经济发展再添新力。

会上,副镇长李文杰介绍了本次签约总部经济企业情况,职小强从产业发展优势、地理位置优势、人力资源优势等方面介绍了辉县市的招商政

辉县新闻
新闻热线:13903806059